Wat te doen bij extreme regenval 
Door extreme regenval kunnen bepaalde gebieden korte of langere tijd onder water staan. Ongemakkelijk, maar soms ook gevaarlijk als straten blank staan en putdeksels losraken. De stroom kan uitvallen en het water kan huizen, winkelcentra, bedrijventerreinen of landbouwgronden bedreigen. Het kan ook hulpdiensten hinderen en voorzieningen, zoals ziekenhuizen, slecht bereikbaar maken.
Hoe kan ik me voorbereiden?
· Houd de (lokale) weersvoorspellingen in de gaten. Extreme regenval wordt doorgaans voorspeld. Let op de waarschuwingscodes van het KNMI in de weerberichten en volg de aanwijzingen op.
· Informeer bij je gemeente naar mogelijke maatregelen tegen extreme regenval. 
· Informeer bij je gemeente of jouw straat of buurt extra kwetsbaar is bij extreme regenval.
· Ga na wat je zelf kunt doen om de gevolgen te beperken. Denk aan verharding in de tuin of reparatie van een slecht functionerende waterafvoer.
Kijk ook om naar familie, vrienden of buren die zich minder goed kunnen redden. Heb je zelf een beperking of ben je hulpbehoevend? Vraag of familie, vrienden of buren je willen helpen. Ben je langer weg, zorg dan er iemand in je huis kan of je waarschuwt bij wateroverlast.
Wanneer het extreem regent en er gevaar dreigt:
· Ga geen ondergelopen straten op, tenzij het noodzakelijk is om iemand te helpen. Losliggende putdeksels zijn een gevaar. Houd kinderen binnen.
· Rijd niet met je auto door straten of buurten die zijn getroffen. Dat hindert de hulpdiensten.
· Volg de instructies van je gemeente en hulpdiensten op.

Hoe word ik gewaarschuwd?
[bookmark: _GoBack]Het KNMI kondigt extreem weer meestal tijdig aan en maakt gebruik van kleurcodes om waarschuwingen af te geven. Deze vind je ook op NOS teletekstpagina’s 710 en 713. Houd verder calamiteitenzender <naam> in de gaten.

