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TERUGKOPPELING ALGEMEEN BESTUUR VEILIGHEIDSREGIO IJSSELLAND 7 APRIL 2021

Op woensdag 7 april vond een overleg van het algemeen bestuur van Veiligheidsregio IJsselland plaats. De volgende onderwerpen kwamen aan bod:
Rampenbestrijdingsplan Kernkraftwerk Emsland
Contouren meldkamersamenwerking Oost5
Programmabegroting 2022
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Het algemeen bestuur heeft besloten om:
· het huidig rampenbestrijdingsplan in te trekken;
· kennis te nemen van het geactualiseerde rampenbestrijdingsplan voor Kernkraftwerk Emsland van Veiligheidsregio Twente.

Kernkrafttwerk Emsland (in Lingen - Duitsland) is een kerncentrale gelegen op circa twintig kilometer van de Nederlandse grens (gemeente Dinkelland, VR Twente). Veiligheidsregio IJsselland ligt volledig binnen de 100 km-zone en behoort tot het effectgebied. Wanneer er een incident is in of bij de kerncentrale heeft Veiligheidsregio Twente de coördinerende rol. Vanuit die rol heeft VR Twente het voortouw genomen om een nieuw rampbestrijdingsplan op te stellen. Veiligheidsregio IJsselland hoeft daarmee geen eigen rampbestrijdingsplan voor de kerncentrale meer te beheren. Ons oude plan uit 2013 is ingetrokken door het algemeen bestuur.
Gevraagd werd wat de stand van zaken is van de distributie van jodiumtabletten. Antwoord: in 2019 is afgesproken dat de GHOR-regio’s in het effectgebied van Lingen het nooddistributieplan gezamenlijk zouden oppakken, zodat er zoveel mogelijk een uniforme werkwijze ontstaat. VR Twente zou hierin het voortouw nemen. Momenteel krijgt de nooddistributie weinig aandacht, vanwege de coronacrisis. GHOR Twente heeft aangegeven deze coördinerende rol weer op te pakken wanneer de coronacrisis minder tijd kost. 
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Michel Thijssen heeft een presentatie gegeven over de laatste ontwikkelingen op het gebied van de samenvoeging van de vijf meldkamers in Oost-Nederland en het proces de komende periode. Michel is projectleider voor de inrichting van de meldkamerfunctie brandweer en multidisciplinaire opschaling bij de Meldkamer Oost-Nederland. De eerste paal voor de nieuwe meldkamer in Apeldoorn is inmiddels geslagen. Er staat een leuk filmpje van de nieuwe meldkamer op You Tube: https://youtu.be/TN1imN9CxSg In oktober komt dit onderwerp terug in het algemeen bestuur van Veiligheidsregio IJsselland en de AB’s van de overige vier veiligheidsregio’s. Er vindt dan besluitvorming plaats over het organisatieplan en het sociaal plan, inclusief kosten en kostenverdeling. Het is de bedoeling om de nieuwe meldkamer op de toepasselijke datum 22-11-22 in gebruik te nemen.
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Het algemeen bestuur heeft kennis genomen van de aanbieding aan de elf gemeenteraden van de concept programmabegroting 2022. De programmabegroting 2022 is uitgewerkt op basis van de in de vergadering van het algemeen bestuur van 7 februari 2020 vastgestelde beleidsmatige en financiële kaders. Hij komt op 23 juni besluitvormend terug in het AB.



[bookmark: _GoBack]



De onderliggende stukken zijn te vinden op onze website www.vrijsselland.nl.  Tevens zijn daar een week voor de volgende vergadering de volgende vergaderstukken te vinden.

Opgesteld door Marjolein Fransen op 12 april 2021.
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